

Спецвыпуск «НКК»: большое письмо из дома

В апреле 2023 года газета «Наш Красноярский край» начала новый проект — ежемесячный спецвыпуск для наших земляков, находящихся в зоне проведения специальной военной операции. На передовую отправлено уже восемь номеров, готовится к выходу девятый...

Александр Григоренко — обозреватель газеты «Наш Красноярский край», редактор спецпроекта «Газета на фронт», Красноярский край

Издание — победитель в номинации «Спецпроект/акция года» конкурса «Вся Россия — 2023», 1-е место

Сама идея проекта появилась из обычного по нынешним временам стремления поддержать наших воинов, как это уже делают миллионы соотечественников.

Предстояло лишь ответить на вопрос — как и чем способна помочь газета тем, кто сейчас находится в окопах, в танках, на огневых точках? Растолковать им, ради чего и с кем они воюют? Но они это знают в тысячу раз лучше нас...

Ответ подсказал собственный опыт. К 75-летию Победы мы опубликовали подборку писем с фронта. Писали их крестьяне, сибирские мужики из множества деревень и сел.

Шел первый год войны, и все они находились на передовой, но о своей фронтовой жизни рассказывали кратко, скупое; общее и самое сильное переживание — как там дома? Как хлеб, картошка, трудодни, здорова ли родня?..

Один из бойцов признается, что более всего жалеет о пропущенном сенокосе, что помнит сейчас каждую травинку и просит сообщить: «Напишите мне, на каком лугу вы были, когда читали мое письмо?» Человеку на войне невероятно важно знать — как там дома. Так было и восемьдесят лет назад, и сейчас ничего не изменилось.

И, по сути, наш спецвыпуск — это своего рода большое общее письмо из дома, с нашей огромной малой родины — Красноярского края.

Дополнение к тому, что пишут бойцам близкие или лично знакомые им люди, дети...



Автор снимка Олег Кузьмин



Именно об этом говорил один из героев первого спецвыпуска — Андрей Григорьев, глава Верхнеу-ринского сельсовета, доброволец, боец роты, сформированной из красноярцев.

«Очень дороги письма. У нас замполит лесосибирский, Дима. А мы получали письма от детей из Лесосибирска, и, честно, я читаю, плачу, и Димка тоже сидит, солил распустил. Я говорю: давай бери телефон и передавай по-фамильно, чтобы дети понимали, что письма доходят! Мы получаем их из разных районов Красноярского края... Всех хочу поблагодарить за поддержку, это очень важно! И хочу призвать всех держаться вместе, проявить солидарность».

Спецвыпуск — это подборка публикаций ННК, посвященных спецоперации и объединенных общей задачей — показать, как и чем тыл помогает фронту. А тут есть о чем рассказать, поскольку на карте региона нет ни одной территории, откуда не приходила бы помощь нашим бойцам — гуманитарная и вполне боевая.

Например, в одном из номеров была публикация о проекте «Из Сибири сынам России», который создали Константин Негатин, воевавший на Донбассе еще до начала СВО, и Максим Бабин, заместитель руководителя палаты ветеранских организаций

Гражданской ассамблеи Красноярского края. Они собирают и отправляют в зону боевых действий тепловизоры, бронезилеты, квадрокоптеры, то, что крайне необходимо в современном бою. Также мы рассказываем о том, как предприниматели региона помогают СВО, о новейших разработках красноярских ученых и частных компаний, работающих в сфере высоких технологий, сообщаем о господдержке фермерам, публикуем подробный список льгот добровольцам, мобилизованным, их семьям. И, конечно, детские письма и рисунки.

Теперь о вещах насущных. Проект потребовал дополнительных ресурсов — средств на бумагу, печать и т.д. — и здесь решающую роль сыграло региональное Агентство печати и массовых коммуникаций, которое всецело поддержало начинание редакции. Фронтвой спецвыпуск выходит при его прямой поддержке. В доставке номеров на фронт помогает Министерство обороны РФ. Все остальное — подбор и написание материалов, верстка и т.д. — делается помимо основной работы редакции. Еще один важный момент — мы поддерживаем тесный контакт с волонтерскими организациями, с теми, кто доставляет на передовую гуманитарную помощь, общается с участниками спецоперации.

Они подсказывают нам темы, которые сейчас наиболее интересны нашим землякам на передовой. К примеру, согласно одной из недавних «заявок», отдаем целый разворот под новости из малых городов, райцентров, деревень, откуда, по большей части, и происходят адресаты спецвыпуска.

Особо стоит отметить создателя волонтерского движения «Единство» Олега Колпакова, помогающего Донбассу еще с 2014 года.

В очередной своей поездке — он перегонял «Ниву», купленную на пожертвования красноярцев, и заодно доставил «гуманитарку» в одну из школ ЛНР — Колпаков записал видео, в котором бойцы благодарили редакцию за спецвыпуск, говорили, что такие «письма из дома» им действительно очень нужны. И это не только огромный моральный стимул для нас, но и прямое подтверждение необходимости продолжать проект.

Кроме того, полноправными его соавторами можно назвать читателей НКК — мы публикуем их письма со словами поддержки, детские рисунки...

Чтобы поддерживать участие аудитории, редакция мобилизует весь имеющийся медийный ресурс — информация о спецвыпуске публикуется в газете, на сайте, в соцсетях, в телеграм-канале, сюжеты о проекте выходят в эфире регионального телеканала «Енисей».

Объем каждого из номеров — восемь полос. Для спецвыпуска был создан оригинальный дизайн-макет с оформлением, созвучным логотипу Фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества». Также используем собственные графические элементы, разработанные для номеров к Дню Победы и публикаций, посвященных Великой Отечественной войне.

Судя по всему, проект НКК «попал в десятку» — или близко к ней — и потому будет продолжен. Насколько — покажет время. Кроме того, будем только рады, если подобную идею подхватят коллеги из других регионов. Для ее воплощения, по большому счету, нужны две вещи — желание и общее понимание, что такие «письма из дома» действительно нужны, помогают жить и побеждать.



Сила в правде

Как мы пробили брешь в информационном куполе сомнений и неуверенности



Александр Сорокин —
главный редактор ТРК «НИКА», Калужская область

*Издание — дипломант в номинации
«Спецпроект/акция года» конкурса «Вся Россия — 2023»*